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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 03ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 15 de janeiro de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 02ª 

Sessão Ordinária, realizada em 08 de janeiro de 2024, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Não haverá grande expediente no dia de hoje. Na 

próxima sessão o grande expediente será da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira -PT. O 

presidente solicito a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 002/2024, e Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 004/2024 

irá a votação no dia de hoje o projeto 004/204, pois veio em caráter de urgência. Projeto de 

Lei do Executivo Municipal n° 002/2024- Autoriza a concessão de desconto no imposto 

predial e territorial, urbano-IPTU e imposto sobre serviço de qualquer natureza-ISSQN e 

parcelamento da taxa de coleta de lixo. Mensagem Justificativa: Visa o recebimento do 

deferimento de desconto junto a pagamento de valores a ISSQN e IPTU. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 004/2024- Cria o Fundo Municipal de Proteção da Defesa Civil- 

FUMDEC, cria a Coordenadoria Municipal de Proteção da Defesa Civil-COMDEC, no 

âmbito do Município de São Vicente do Sul-RS e dá outras providências. Mensagem 

Justificativa: Autorização para a criação do fundo municipal de proteção da defesa civil-

FUMDEC e a coordenadoria Municipal de proteção da defesa civil- COMDEC, no âmbito 

do Município de São Vicente do Sul-RS. Ordem do dia: Irão a votação no dia de hoje o 

Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 004/2024. Presidente Solicito a leitura da ementa 

do Projeto de Lei do Executivo nº 122/2023 – Cria o Fundo Municipal de Proteção da 

Defesa Civil- FUMDEC, cria a Coordenadoria Municipal de Proteção da Defesa Civil-

COMDEC, no âmbito do Município de São Vicente do Sul-RS e dá outras providências.  

Após análise do projeto, o assessor jurídico opinou favorável a tramitação do projeto de Lei 

em comento. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei do executivo n° 004/2024. Que 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: Moção 

de Aplauso 02/2024 – de autoria dos Vereadores Flávio da Rosa Pahim – PP proponente, 

Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, juntamente com os demais vereadores Gislaine 

Ziquinatti Delpino PP, João Baptista Cassol PP, Alex dos Santos Martins PTB, Danieli 

Buttinger de Oliveira PT, Flamarion Keller da Silva MDB, Gilmar Lopes Giacomelli PDT e 

Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Moção de aplauso, para ADÃO PEDROSO por prestar 
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serviços a prefeitura municipal por 40 anos, no cargo de serviços gerais, onde desempenhava 

função de limpeza na praça Borges de Medeiros  e arredores, hoje encontra-se aposentado. 

Vereador Flávio com a palavra- cumprimentou a todos e disse que na semana passada estava 

caminhando e viu o Adão e o parabenizou pelo tempo de serviço prestado e este comentou 

que falta reconhecimento do seu trabalho. Que o dia que falou com prefeito assinou sua 

aposentadoria com lagrimas nos olhos. A presente moção foi colocada em discussão e em 

votação que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Pedido de 

Informação: nº 002/2024- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira e do 

vereador Alex dos Santos Martins- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, informações sobre o percentual do último mês do índice da folha do 

Executivo Municipal. O referido pedido foi encaminhado ao Executivo Municipal. Pedido 

de Informação: nº 003/2024- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira e do 

vereador Alex dos Santos Martins- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, informações se o município recebe algum recurso referente ao 

Programa Brasil Sorridente, se sim qual o valor e onde está sendo aplicado. Existe uma 

previsão de retorno de funcionamento da unidade odontológica móvel que está a meses para 

conserto em oficina localizada no nosso município. O referido pedido foi encaminhado ao 

Executivo Municipal. Explicações pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 

minutos, Danieli Buttinger de Oliveira PT, Cumprimentou a todos. Disse que a título de 

informação o governo federal inclui novos remédios disponibilizados pelo SUS. Que podem 

procurar informações com a secretaria do município. Disse também que fez a solicitação dos 

pedidos e agradece o Anderson pela limpeza da Rua 14 de Julho. Agradeceu e disse que ia 

pedir sobre a Rua Adalberto Cony que faz meses que fez e outra estrada é nos fundos da 

fazenda da Dra. Dayli, que está difícil o acesso aos moradores e que sai no Cavajuretã e pediu 

para que o secretario coloque no cronograma. Que solicitou lâmpadas na frente da APAE e 

que a iluminação é necessária. E por fim, parabenizou a Camila e Jetulio pelo rodeio do final 

de semana e a secretaria pela limpeza do Umbu. E concluiu dizendo que deixa seus aplauso 

ao Adão e pelo anos que muito serviu ao município Flávio da Rosa Pahim PP, disse que antes 

de vir para sessão falou com Vagner para ver os prazos de conclusões de obras. Parabenizou 

o pessoal das obras pelo trabalho e das lâmpadas nas ruas. Que também falou que foi cobrado 
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da estrada da 28 e falou que Osmar disse que estão em manutenção. E sobre a roçada que 

estavam na Vinte de Setembro e foram solicitados par ir no Umbu e quando voltarem 

terminam. Que Fazia tempos que não saia e parabenizou o Ticaio pela cancha de bocha.  

Flamarion Keller da Silva PP, que não pode deixar passar em branco sobre o risoto do 

Eduardo Fontoura e pelas várias pessoas que colaboraram e sobre o melhoramento na cadeira 

de rodas. Sobre os prazos, que gostaria de saber sobre a Visconde e Coronel Pillar, que são 

para concluir. Aparte Danieli que mandou mensagem para o Vagner, e sobre os recursos e 

que até quarta entregam as pedras. E que espera que até sexta inicie. Disse que espera que 

façam o quanto antes. Sobre a RS 241 que falou com Cambão e tem que fazer o quanto antes. 

Parabenizou o Rodeio da Camila e do Jetulio. Sobre o Umbu que melhorou bastante. Que vai 

falar sobre o Adão que são pessoas que trabalham pelo município e sobre o pedido de 

informação sobre o Brasil sorridente que está parado a meses e tem que saber porque. Aparte 

vereador Flávio, que o repasse do Sorriso sorridente foi cortado lá de cima. Aparte vereador 

Brasil Sorridente sempre está dando problema. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, pediu seu 

tempo de cinco minutos. Cumprimentou a todos. Parabenizou sobre o pronunciamento do 

Ministério Público na posse dos conselheiros que tem que haver dialogo. Que o Eugenis 

Medeiros da associação estão organizando para fazer contratações com a empresa Beira-Rio. 

Que vão começaram com vinte cinco pessoas, fabricando sapatos. E que tem que vir projeto 

para ajudar. Que se criou ouvindo falar em empresas e que através do SENAE vai ter cursos 

profissionalizantes de costura. Parabenizou o Eugenis, James e o Executivo, que o retorno 

para o município vai ser grande. Aparte vereador Jose Luis, parabenizou o Eugenis e que seja 

abençoado estes novo empregos. Vereador Gilmar comentou sobre o pedido de informação 

do Brasil sorridente, sobre a unidade tecnológica é um excelente trabalho e que a van passa 

dando problema. Parabenizou pelo trabalho da creche. Parabenizou a secretaria pela Rua 14 

de Julho e Ricardo Chagas pela troca de postes. Que teve reunião com pessoal da beira-rio e 

tiveram que ir em São Francisco para ver sobre a ponte do Mocambo e que estão quebrados 

para ajudar. Que estão vendo de ondem podem conseguir eucaliptos. Que achava que 

privatizando ia melhorar as quedas de luz mas que continua se desligando e ligando várias 

vezes. E desejou a todos uma bom recesso. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, Cumprimentou a 

todos que escutam. Que hoje é a última sessão antes do recesso que pediu várias vezes sobre 
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as estradas e o Anderson caprichou e que hoje só viria agradecer. Que tem agradecimentos 

especiais e que ele explica onde vai fazer. Que às vezes criticam mas que é bom agradecer. 

E que vão continuar pedindo, parabenizou a Camila e o Jetulio pelo rodeio. Que coloca seus 

trabalhos nas redes sociais e que recebe críticas e também mensagens boas. Que vai continuar 

fazendo seu trabalho e as visitas. E desejou a todos uma bom recesso. João Baptista Cassol 

PP, cumprimentou a todos. Que hoje estão entrando em recesso e entrando em férias e que 

estão sempre as ordens e a disposição para sessão extraordinária. Que falou com pessoal das 

obras e vão ir na Timbauva. Agradeceu o Anderson pelas ruas arrumadas e que estão 

trabalhando bem e parabenizou o Adão pelos anos de serviço. E desejou a todos uma boa 

semana.  Jose Luis Cogo Carvalho PTB, disse que ia reforçar o pedido que fez na posse dos 

conselheiros para atravessa do IFF. Que teve solicitação de duas lâmpadas na rua Brasil e 

que recebeu mensagem da Novo Horizonte do Nivaldo que está escutando. Agradeceu o 

Anderson, que pediu um container em um sábado à tarde e ele levou. Que fez uma visita no 

Umbu e que ficou bom o serviço. Sobre o Adão Pedroso lhe parabenizou pelos serviços 

prestado e vai fazer falta alguém para dar continuação no seu serviço.  Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente PP, Cumprimentou a todos. Que vários pedidos foram atendidos da secretaria 

de obras. Parabenizou o Adão Pedroso pelo trabalho. Parabenizou também o Jetulio e família 

pelo rodeio do final de semana. Disse para vereadora Gislaine que seus trabalhos são 

fiscalizar e que receberam dois projetos com urgência e que o projeto 004/2024 foi lido e 

aprovado e ficou o projeto 002/2024 pois teve uma pequena restrição e que nunca deixaram 

de atender as solicitações com urgência.   Alex dos Santos Martins PTB. Que teve no Rincão 

dos Esquecidos II e que colocaram cascalhos mas que foi insuficiente, que precisa de demais 

que o trecho é longo até a estrada. Que foi também no Rincão dos Esquecidos I e que obre a 

caixa de agua vai vir na próxima semana. Que cobrou a Ricardo Chagas e arrumaram.  Que 

arrumaram a Aurora de Souza. Que cobra mas sabe elogiar. Pediu atenção nas roçadas. Que 

pediu um muro no cemitério, lâmpadas na Visconde do Rio Branco e que é muito cobrado. 

Que na Timbauva espera que seja feita. Que o Cerro São Miguel precisa com urgência de 

arrumação as estradas. Que sobre o projeto da área do condomínio tem uma empresa 

aguardando. Aparte vereador Jose Luis, disse que solicitou o projeto e não veio e que precisa 

o jurídico analisar. Vereador Alex disse que fez pedido de informação para saber sobre o 
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índice da folha, pois é cobrado e estão no aguardo do concurso público. E parabenizou o 

Adão pelos 40 anos de serviço prestado. Aparte vereadora Gislaine, deixou os parabéns Adão 

pelos serviços e ótima aposentadoria. Vereador Alex pediu um container e fresa na Lauro 

Prestes. Vereador Jose Luis convidou a todos os vereadores para uma reunião com a 

secretaria de obras dia 18 de janeiro. E por fim, o presidente informo que a Câmara estará no 

período de recesso a partir do dia 16 de janeiro de 2024 e até do dia 29 de fevereiro de 2024. 

Que no período de recesso a comissão especial é a mesa diretora.  Não havendo nada mais a 

tratar o presidente encerrou a presente sessão.  OBS: A íntegra de todas as manifestações 

dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 

 


